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1.
Общие положения
Кодекс корпоративной этики ООО «СЛДК» (далее – Кодекс) разработан в соответствии с Конституцией РФ, Трудовым кодексом РФ, Федеральным законом «О противодействии коррупции», а также внутренними документами ООО «СЛДК» (далее – Компании). 
В случае, если отдельные пункты Кодекса выступают в противоречие с законами РФ, применяются положения действующего законодательства РФ. В случае если отдельные пункты Кодекса войдут в противоречие с традициями, обычаями или чьими-либо представлениями о соответствующих правилах поведения, применяется Кодекс.  
Кодекс призван:
- дать каждому сотруднику представление о ценностях и принципах деятельности Компании;

- установить стандарты этичного поведения, определяющие взаимоотношения внутри коллектива, отношения с клиентами, деловыми партнерами, государственными органами, общественностью и конкурентами;
- служить инструментом для предотвращения возможных нарушений и конфликтных ситуаций, а также для развития корпоративной культуры.
Положения и требования Кодекса едины для всех сотрудников Компании, включая руководство. Положения Кодекса также относятся к агентам, консультантам и другим деловым партнерам в тех случаях, когда они представляют Компанию или действуют от их имени.

Кодекс является общедоступным документом Компании и предусматривает возможность ознакомления с ним любых лиц.

Каждый сотрудник:

- руководствуется Кодексом и правилами поведения, имеющими отношение к его работе;

- при возникновении вопросов по правилам поведения обращается за разъяснениями к своему непосредственному руководителю, к сотрудникам отдела управления персоналом, к специалисту по корпоративным коммуникациям или к генеральному директору и его заместителю;
- своевременно уведомляет обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения к совершению действий, ведущих к нарушению Кодекса;

- соблюдает иные правила поведения, а также ограничения, указанные в Кодексе.

Руководители Компании:

- выступают личным примером этичного поведения;

- проводят разъяснительную работу с подчиненными работниками с целью реализации Кодекса, а также предотвращения нарушений изложенных в нем правил поведения;

- учитывают приверженность работников правилам поведения, установленным Кодексом, при оценке, поощрении и продвижении работников. 
2. Ценности компании
В нашей Компании мы особенно ценим:

Уважение. Мы с уважением относимся к правам и интересам наших сотрудников, клиентов, партнеров и общества. Принципы уважения также распространяются на деловые отношения внутри Компании, общение сотрудников и руководителей, являются базовыми для корпоративной культуры и микроклимата Компании. 

Добросовестность. Мы берем на себя ответственность за все, что говорим и делаем. Мы действуем последовательно и открыто по отношению к своим коллегам, клиентам и партнерам, неукоснительно выполняем взятые на себя обязательства.
Результативность. Мы нацелены на максимальный результат во всем, что мы делаем в производственной сфере. Мы достигаем поставленных целей, опираясь на профессионализм, дисциплину и взаимодействие сотрудников.  
Безопасность. Сохранение жизни и здоровья, обеспечение безопасности труда и окружающей среды являются нашим важнейшим приоритетом.
Следование этим правилам и стандартам позволяет нам оставаться командой профессионалов, объединенных общими целями, культурой поведения и традициями, а также помогает поддерживать на должном уровне взаимопонимание как в самой Компании, так и с деловыми партнерами и клиентами.
3. Принципы корпоративного поведения

3а. Внутренние взаимоотношения
Компания ценит своих сотрудников, так как именно их деятельность является залогом ее успеха, и ожидает от них высоких стандартов делового поведения и профессиональных достижений. 
Компания выполняет свои обязательства перед сотрудниками, а сотрудники соблюдают свои обязательства перед Компанией и друг перед другом. 
Компания поощряет сотрудников за успехи в работе, основываясь на достижении целей бизнеса. 
Компания стремится создавать все необходимые условия для комфортной работы и реализации потенциала каждого сотрудника, включая благоприятный психологический климат в трудовом коллективе. 
Компания приветствует участие сотрудников в социальных инициативах Компании и создает для этого все условия. 
Правила сотрудников компании: 
- Мы принимаем ответственность за свои действия в рамках трудовых обязанностей в компании. 
- Мы заботимся о репутации компании, в профессиональной деятельности руководствуемся ее интересами.
- Мы общаемся открыто, четко выражая свои мысли. 
- Мы поощряем любую обратную связь, значимую для нашей работы, и можем обратиться с предложением по улучшению деятельности к любому      руководителю Компании, вплоть до генерального директора.

- Мы уважительно и честно относимся к коллегам, взаимодействуя, делясь опытом и оказывая им профессиональную помощь в необходимых ситуациях. В     деловом общении мы соблюдаем общепринятые нормы этикета.
- Мы стремимся к поиску компромиссов и дружественному урегулированию споров/конфликтных ситуаций. Мы обращаемся за помощью в урегулировании споров к руководителю подразделения, в отдел управления персоналом и специалисту по корпоративным коммуникациям.
- Мы бережно относимся к имуществу Компании, не используем в личных целях служебное положение, материальные и нематериальные активы Компании.
- Мы не ведем дела, не относящиеся к прямым профессиональным обязанностям, на рабочем месте и в рабочее время.

3б. Внешние взаимоотношения (отношения с инвесторами, клиентами, деловыми партнерами, конкурентами, госорганами, общественностью, СМИ)
Все наши отношения строятся на основе принципов партнерства и взаимного уважения. При этом мы делаем все необходимое для поддержания и улучшения    деловой репутации Компании, руководствуясь в профессиональной деятельности ее интересами. 
Правила сотрудников Компании: 
- Мы взаимодействуем с партнерами, клиентами, представителями государственных органов и общественности, соблюдая российское законодательство и  руководствуясь в деловом общении общепринятыми нормами этикета.
- Мы предоставляем полные и достоверные данные о деятельности Компании в рамках нашей профессиональной компетенции по запросу сторонних  компаний, государственных органов управления, общественных организаций. 
- Мы не разглашаем конфиденциальную информацию (в соответствии с Перечнем сведений, составляющих коммерческую тайну ООО «СЛДК»). 
- Мы воздерживаемся от недобросовестных методов конкурентной борьбы и ведения дел.
- Мы ведем свою профессиональную деятельность некоррупционно. Мы не допускаем денежные выплаты или получение денежных средств либо подарков    в денежной или эквивалентной ей форме в отношениях с конкурентами или деловыми партнерами. Сотрудники Компании не должны требовать,   осуществлять, предлагать или принимать подобные выплаты или подарки в денежной или эквивалентной ей форме.
- Мы принимаем подарки, услуги и представительские расходы от Компании или от конкурента, физического лица или компании, имеющей деловые  отношения с Компанией или стремящейся к созданию таковых, только при условии, что они удовлетворяют всем следующим критериям:

•
соответствуют принятой деловой практике и не нарушают применяемых законов или стандартов этики;
•
их стоимость незначительна (до 3000 руб.);
•
они не могут быть истолкованы как подкуп в интересах дарителя;
•
раскрытие фактов таких подарков или услуг не поставит Компанию или ее сотрудника в неудобное положение.
      - Мы не даем комментарии и не делаем заявления для СМИ и госорганов от лица компании по вопросам, связанным с ее деятельностью (в случае, если эти     функции не входят в должностные обязанности), без предварительного согласования со специалистом по корпоративным коммуникациям и руководством компании.   
      - Мы не допускаем негативных высказываний о компании, ее руководстве, коллективе и методах управления в публичном информационном пространстве    включая социальные сети).

4. Конфликт интересов

Конфликт интересов – это любые ситуации и обстоятельства, при которых частные интересы работника, его близких лиц противоречат или могут противоречить интересам Компании и, таким образом, влияют или могут повлиять на надлежащее исполнение работником своих обязанностей, в том числе на принятие решений, способных привести к причинению вреда, нарушению прав, законных интересов, утрате имущества и/или снижению деловой репутации Компании и/или обществ группы. 
Все сотрудники должны действовать в интересах Компании и избегать любых конфликтов интересов. 
Компания ожидает, что сотрудники будут вести дела с поставщиками, клиентами, подрядчиками и другими лицами, имеющими деловые отношения с Компанией, основываясь исключительно на интересах Компании, без протекции или предпочтения третьих сторон, в основе которых лежат личные соображения сотрудников.

Ни один из сотрудников не должен прибегать прямо или косвенно, к какому-либо личному займу или услуге от какого-либо физического или юридического лица, имеющего деловые отношения с Компанией или стремящегося к таким отношениям. Это не распространяется на организации, предлагающие подобные займы или услуги в ходе своей обычной деятельности.

Компания ожидает, что сотрудники будут без промедления сообщать о любых конфликтах интересов своим руководителям.
В случае, когда конфликта интересов избежать невозможно, сотрудники должны сообщить о данном конфликте интересов своим руководителям и в дальнейшем не участвовать в принятии решений по этому вопросу.
Требования о недопустимости конфликта интересов распространяются как на руководителей и сотрудников Компании, так и на их близких родственников, если они вовлечены в ситуации, связанные с конфликтом интересов. Под близкими родственниками следует понимать супругов, детей, родителей, братьев и сестер, родителей супруга/супруги и лиц, совместно проживающих с ними.

Кодекс не пытается описать все возможные конфликты интересов, которые могут возникнуть. К нему следует прибегать в любой ситуации, когда возникший личный интерес человека противоречит интересам Компании в целом или когда человек может рассматриваться как получатель незаконной личной выгоды вследствие занимаемой им должности в Компании.

5. Безопасность, охрана труда, здоровья и окружающей среды  

Промышленная безопасность, охрана труда, здоровья работников и состояние окружающей среды относятся к нашим основным приоритетам. Компания считает своим долгом обеспечить безопасные условия для сотрудников на всех рабочих местах. Компания прилагает все усилия к тому, чтобы предотвращать несчастные случаи на производстве, аварийные ситуации и пожары, а при возникновении таковых – минимизировать их последствия. 
Компания рассматривает человеческую жизнь как высшую ценность, уделяет внимание поддержке здорового образа жизни сотрудников и охране их здоровья. На всей территории Компании действует запрет на хранение и употребление алкоголя и наркотических средств. Наши стандарты по обеспечению промышленной и пожарной безопасности, охраны труда и окружающей среды обязательны для всех без исключения сотрудников, а также учитываются во взаимоотношениях с партнерами, в том числе подрядными организациями.
При выполнении работ мы соблюдаем следующие обязательные условия:
- Проходим необходимые обучение и инструктажи по соблюдению требований охраны труда, пожарной и промышленной безопасности, оказанию первой помощи; подтверждаем соответствующую квалификацию и пригодность к выполнению работ по состоянию здоровья. 

-  До начала работ выявляем наличие опасных и вредных факторов, обеспечиваем необходимые меры предупреждения возможных нежелательных событий.

- Получаем необходимые разрешения, обозначаем территорию проведения работ сигнальными лентами и/или знаками безопасности; 
- Применяем средства индивидуальной и коллективной защиты с учетом выявленных опасностей и требований к безопасному производству работ на объекте. 

-  не допускаем присутствия посторонних лиц и лиц в состоянии алкогольного или наркотического (токсического) опьянения; 

-  используем исправные оборудование, механизмы, инструменты и устройства безопасности, пригодные для конкретного вида работ; 

-  вмешиваемся в ситуации, когда работа выполняется небезопасно, и информируем непосредственного руководителя о любой ситуации, которая создает угрозу жизни и здоровью людей. 

6. Применение кодекса 

В повседневной деятельности мы соблюдаем правила и стандарты, установленные в настоящем Кодексе. Каждый сотрудник несет ответственность за соблюдение этических норм. Порядок применения норм данного Кодекса обязателен для всех работников, независимо от занимаемой должности и положения в Компании и устанавливается внутренними документами Компании. 
В случае возникновения вопросов по применению и соблюдению изложенных в Кодексе принципов, правил и стандартов мы обращаемся к непосредственному руководителю, далее – к специалистам отдела управления персоналом, далее - к специалисту по корпоративным коммуникациям.
Также они дадут разъяснения в случае, если вы не уверены в этичности своих действий или решений или действий/решений коллег. 

Если вопрос не будет решен на этих этапах, можно отправить сообщение на электронный адрес sldk@sldk.com,заполнив обращение в свободной форме и указав суть проблемы, круг участников, подразделение, где произошла описываемая ситуация. 
Компания гарантирует, что сообщение не станет предметом публичной огласки и не будет использовано в негативном ключе против сотрудника, передающего информацию. 

Официальные лица и сотрудники Компании будут содействовать расследованию этических ситуаций, предоставлять материалы и документы, необходимые для проверки обстоятельств этического нарушения. Любое преследование сотрудника, который по доброй воле заявил о нарушении принципов Кодекса, будет расценено как отдельное нарушение принципов Кодекса.

Каждый сотрудник может вносить свои предложения по изменению Кодекса, направив их на электронный адрес sldk@sldk.com или напрямую руководству Компании.

В случае, если они будут одобрены руководством компании, изменения могут быть утверждены и внесены в действующий Кодекс в соответствии с корпоративным процедурами.

Кодекс с обновленным содержанием доводится до сведения всех сотрудников Компании, а после этого является обязательными для исполнения всеми работниками Компании. 

Текст Кодекса размещается на официальном сайте Компании www.sldk.com
